

# 沈阳实现社会面清零

## 沈中小学做好线下教学准备 饭店堂食、影院50%限流开放

**餐饮机构堂食、影剧院、文化体育场馆按照50%限流有序开放，商超、批发市场、旅游景点按照75%限流有序开放，中小学校做好有序开展线下教学的充分准备，盛事通App对市民48小时核酸检测情况实行绿、灰、红“三色”管理……**

2022年4月23日15时至24时，沈阳市无新增本土新冠肺炎确诊病例，无新增本土新冠病毒无症状感染者。沈阳实现社会面“清零”。4月24日，在“沈阳市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作”第八十场新闻发布会上，市疾控中心副主任王萍表示，沈阳疫情防控工作取得阶段性成果，但仍需严格执行常态化疫情防控措施。

4月23日5时，开展苏家屯区全员核酸检测工作。共设置采样点位494个，采样台数1237台，共派出采样医护人员1237人。截至4月23日22时，累计检测47.7万人，结果均为阴性。4月23日7时，开展除苏家屯区的十二个区、县（市）常态化核酸检测工作。共设置采样点位2134个，采样台数3016台，共派出采样医护人员4771人。截至4月24日8时，累计检测281万人，结果均为阴性。

截至4月23日24时，本轮疫情关联的密切接触者33808人，次级密切接触者29928人，已全部落实了分级管控措施。根据流行病学调查结果及感染者的行动轨迹，本轮疫情累计划定疫点2632个，累计完成终末消毒面积达962311平方米。本轮疫情共解离密切接触者26464人，均按规定落实闭环转运、居家健康监测等要求。

### 苏家屯区三个街道全域两个社区实施封闭静态管理

近日，苏家屯区多区域、多点位相继出现新冠病毒阳性感染者，特别是4月23日又在管控区出现4例新冠病毒阳性感染者，为有效阻断疫情传播扩散风险，经苏家屯区疫情防控指挥部决定，自4月24日起，进一步加严管控措施，对解放、中兴、民主三个街道全域及沈水街道孔雀城幸福社区、富民社区实施封闭静态管理。

在此区域内停止一切非必要流动、活动，居民群众要做到非必要不出家门，按照属地街道统一组织参加例行核酸检测。在此区域内所有经营性场所暂时一律关停；生产性企业在确保员工不出厂区的前提下，封闭运行；满足群众急需用药的市场主体，经行业主管部门审批同意，可进行线上运营。

苏家屯区除进行封闭静态管理的区域和已划定的封控区、管控区，其他区域继续按照区疫情防控指挥部11号通告落实疫情防控措施。严格落实域外来（返）区人员管理，来（返）苏家屯区各类人员要严格按照沈阳市新冠肺炎疫情防控指挥部53号通告要求做好主动报备。

辽沈晚报记者 周学芳

昨日，在“沈阳市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作”第八十场新闻发布会上，沈阳市人民政府副秘书长赵继凯解读《沈阳市新冠肺炎疫情防控指挥部通告（第55号）》。

### 快递、外卖、餐饮人员天天检

《通告》要求，严格执行常态化核酸检测措施，各地区因地制宜、合理布局“固定采样点”“便民采样点”和“流动采样点”，完善常态化核酸检测工作机制，落实“应检必检、愿检尽检”。

从机场、火车站、客运站、高速公路、国省道等进入的来（返）沈人员，在抵沈6个小时内要进行1次核酸检测。

医疗卫生机构医护及员工、非新冠肺炎住院患者及陪护，机场、火车站、客运站工作人员，集中隔离场所、健康驿站、方舱医院、封控区、公路检测服务站、货车司机服务驿站、货车入沈缓冲区等工作人员，口岸、边检、海关、监所、进口冷链等工作人员，邮政、快递、外卖、餐饮等从业人员，流调溯源工作人员，在沈高校后勤保障服务人员实行每24小时检测；域外来（返）沈人员进入沈阳后，前3天每24小时进行1次核酸检测，未出现异常的，按照域内市民现行管控措施执行。

### “盛事通”核酸检测“三色”管理

根据《关于“盛事通”电子码通行证赋色应用规则的通告（第56号）》，增加“盛事通”App对市民48小时核酸检测情况实行绿、灰、红“三色”管理。

绿色：代表核酸检测报告结果阴性时间至当前时间未超出48小时。灰色：代表48小时内完成核酸检测采样，但尚未出具核酸检测结果。红色：代表当前时间之前48小时内未进行核酸检测采样，且无核酸检测结果阴性报告。

当前时间之前48小时内未进行核酸检测采样，且无核酸检测结果阴性报告的，即时由绿色转为红色。当前时间已完成核酸检测采样的，即时由红色转为灰色。当前时间之前48小时内核酸检测报告结果为阴性的，即时由灰色转为绿色。

绿色：可出入居民小区、已开放的公共场所及乘坐公共交通工具和网约车等。灰色：禁止进入人群密集的公共场所及乘坐公共交通工具和网约车等。红色：禁止进入居民小区、公共场所及乘坐公共交通工具和网约车等。

的活动、论坛、展会、宴会等群体性活动，减少人员聚集。洗浴、桑拿、美容、按摩、足疗、水疗、棋牌室、麻将馆、网吧、酒吧、迪吧、KTV、剧本杀、密室逃脱等密闭场所继续暂停开放。

### 进入景区须预约

室外景区的日接待量不得超过最大承载量75%，室内景区不得超过最大承载量50%。严格执行预约入园等防疫措施，做到“无预约、不出游”。4月24日，在“沈阳市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作”第八十场新闻发布会上，市文化旅游广电局副局长、新闻发言人岳阳作新闻发布。

全市室外景区的日接待量不得超过最大承载量75%，室内景区不得超过最大承载量50%。严格执行预约入园等防疫措施，做到“无预约、不出游”，游客要提前通过景区预约游玩APP或微信公众号等网上方式进行预约，景区入口处设专人核验防疫四件套和游客预约信息，合格后方可入园。

全市图书馆、文化馆、博物馆等公共文化场馆恢复营业后，严格执行预约、限流等措施，确保日接待人数不超过核定人数的50%。

### “五一”期间非必要不离沈

“五一”期间，提倡市民群众非必要不离沈，特别是不前往14日内有新增本土新冠病毒感染者的县级地区和陆路边境口岸所在县级地区。14日内有新增本土新冠病毒感染者的县级地区旅居史人员严格限制来（返）沈，14日内有陆路边境口岸所在县级地区旅居史人员非必要不来（返）沈。域外来（返）沈人员应至少提前24小时，扫描“来（返）沈人员自主报备”二维码，向目的地社区（村）进行报备。确因特殊原因未提前报备的，须在抵沈12小时内向所在社区（村）、单位、酒店等报备。因瞒报、谎报、迟报等引发疫情风险的，依法追究法律责任。严控节日期间游园会、文艺演出、展销促销、体育赛事等大型活动。

辽沈晚报记者 王琳

### 饭店、影院按50%限流

餐饮机构堂食、影剧院、文化体育场馆按照50%限流有序开放，商超、批发市场、旅游景点按照75%限流有序开放，公交车、地铁、有轨电车按照75%限流。福利养老机构有序开放。市民进入所有开放的公共场所、经营场所、公共交通工具等要严格落实测温、扫码、佩戴口罩、保持1米间距并持48小时核酸检测阴性证明等疫情防控措施。各类场所及行业的管理经营者要严格落实疫情防控主体责任，发现违反防疫规定的，立即关停整改。

### 中小学做好线下教学的准备

中小学校做好有序开展线下教学的充分准备，具体方案另行公布。幼儿园、学生儿童托管机构、线下教育培训机构等继续暂停服务。

### 洗浴、美容、棋牌室仍暂停开放

继续加强聚集性活动管控。暂不举办大型

## 苏家屯发放17.5万份“暖心蔬菜包”



4月24日，沈阳市商务局、市供销联社组织12家企业240余辆货车，为苏家屯区运送第一批“暖心蔬菜包”。每份6样蔬菜，约13.5斤，共计17.5万份，近1200吨。图为苏家屯区在发放“暖心蔬菜包”。

苏家屯区供图

4月24日，沈阳市商务局、市供销联社组织12家企业240余辆货车，为苏家屯区运送第一批“暖心蔬菜包”。每份6样蔬菜，约13.5斤，共计17.5万份，近1200吨。

为了将“暖心蔬菜包”快速发放到居民手中，苏家屯区防疫物资统筹保障专班制定承接方案，明确相关部门和街道车辆接引、卸运发放等分工。并做好与市保供专班及供应企业协调对接、货物和车辆消杀等工作，以确保新鲜蔬菜安全安稳、保质保量、快捷快速地卸货发放。

本批次“暖心蔬菜包”的发放，共涉及4个街道49个社区，设立193个发放点位。确保当晚20时前发放完毕，做到不漏一户，6000余名街道和社区干部、市区两级下沉干部、志愿者、物业人员参与到发放工作中。

一份份沉甸甸的“暖心蔬菜包”，承载了大家对苏家屯区打赢这场疫情防控攻坚战的期盼和关爱，给苏家屯区居民带来了安心和信心。

辽沈晚报记者 周学芳 实习生 李莹